

REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
SKUPŠTINA

Materijal za sjednicu



**PROGRAM RADA I FINANCIJSKI
PLAN VATROGASNE ZAJEDNICE
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE
ZA 2014. GODINU**

Predlagatelj

*Vatrogasna zajednica
Osječko-baranjske županije*

Osijek, studenoga 2013.

PROGRAM RADA I FINANCIJSKI PLAN VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2014. GODINU

UVOD

Ustavom Republike Hrvatske propisano je da jedinice lokalne samouprave obavljaju poslove iz lokalnog djelokruga kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana među kojima je i zaštita od požara (članak 134. Ustava). Nadalje, Zakonom o zaštiti od požara ("Narodne novine" broj 92/10.) ovo se područje određuje kao područje od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, a provode je, uz ostale, pravne osobe i udruge koje obavljaju vatrogasnu djelatnost te jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. U cilju unapređenja zaštite od požara, jedinice lokalne i regionalne samouprave mogu financirati nabavu vozila, uređaja i opreme za zaštitu od požara, a zaštitu od požara organiziraju kao javnu službu.

Ustroj vatrogasnih subjekata definiran je Zakonom o vatrogastvu ("Narodne novine" broj 139/04. - pročišćeni tekst, 174/04., 38/09. i 80/10.). Zakonom je određeno da su vatrogasni subjekti:

- dobrovoljna vatrogasna društva
- profesionalne vatrogasne postrojbe
- vatrogasne zajednice.

Profesionalne vatrogasne postrojbe osnivaju se temeljem Zakona o ustanovama a dobrovoljna vatrogasna društva i vatrogasne zajednice temeljem Zakona o udrugama. Vatrogasne postrojbe u gospodarstvu (koje mogu biti profesionalne i dobrovoljne) osniva pravna osoba, sukladno zakonskim obvezama i planovima zaštite od požara za gospodarske subjekte. Profesionalne vatrogasne postrojbe i dobrovoljna vatrogasna društva imaju obvezu udruživanja u vatrogasne zajednice lokalne i područne samouprave a time posredno i u Hrvatsku vatrogasnu zajednicu kao krovnu organizaciju vatrogastva u Republici Hrvatskoj.

Županijska vatrogasna zajednica nastaje udruživanjem svih vatrogasnih subjekata na području županije: 141 dobrovoljno vatrogasno društvo, 6 dobrovoljnih vatrogasnih društava i dvije profesionalne vatrogasne postrojbe u gospodarstvu te tri javne profesionalne vatrogasne postrojbe (Osijek, Našice i Beli Manastir) udružena su u 16 vatrogasnih zajednica gradova, općina i područja a iste su osnivači županijske zajednice. Vatrogasne postrojbe Osječko-baranjske županije obave godišnje u prosjeku preko 1300 intervencija (u 2012. godini bilo je 1695 intervencija) od čega su oko 70% požarne a 30% tehničke intervencije.

Županijska vatrogasna zajednica obavlja stručne i organizacijske poslove koji se odnose na unaprjeđenje cjelokupnog sustava (provedba preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje požara i spašavanje ljudi ugroženih požarom i eksplozijom, pružanje tehničke pomoći u nesrećama i opasnim situacijama); koordinira i provodi preventivne, operativne i promidžbene aktivnosti s vatrogasnim organizacijama; planira, organizira i provodi osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca; potiče razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti vatrogasnih postrojbi; predlaže normativno reguliranje vatrogasne djelatnosti; izdaje stručnu literaturu; organizira rad s vatrogasnom mladeži; organizira vatrogasne vježbe, seminare i natjecanja; ostvaruje međunarodnu suradnju iz područja vatrogastva; skrbi o vatrogasnoj baštini; usklađuje organizacijske i operativne poslove vatrogasnih zajednica gradova i općina te javnih vatrogasnih postrojbi i dobrovoljnih vatrogasnih društava.

Prateći odredbe navedenih zakona, kao i drugih zakona i propisa koji reguliraju djelatnost vatrogastva i udruga (Zakon o udrugama "Narodne novine" broj 88/01., 11/02., Pravilnik o knjigovodstvu i računskom planu neprofitnih organizacija "Narodne novine" broj 20/94., 40/94. i Uredba o računovodstvu neprofitnih organizacija "Narodne novine" broj 10/08., 7/09.) Vatrogasna zajednica izradila je Program rada i Financijski plan Vatrogasne zajednice Osječko-baranjske županije za 2014. godinu.

1. PROGRAM RADA VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2014. GODINU

Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije

Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije (VZŽ) donosi Program rada za 2014. godinu na temelju Statuta i sukladno odredbama Zakona o vatrogastvu. Smjernice za izradu Programa date su u Programu rada Hrvatske vatrogasne zajednice (HVZ) za 2014. godinu te u Strateškom planu Ministarstva unutarnjih poslova i drugih institucija u funkciji zaštite i spašavanja za razdoblje 2014. - 2016. Zadaće VZŽ su pružanje pomoći cjelokupnom vatrogasnom sustavu za učinkovitu provedbu vatrogasne djelatnosti, razvoj vatrogasnog sustava sukladno gospodarskom i tehnološkom razvoju, provedba mjera za ujednačavanje stupnja zaštite od požara na cijelom području Osječko-baranjske županije te preventivno djelovanje u pogledu smanjenja rizika od nastajanja požara i drugih nesreća.

U cilju smanjenja broja poginulih i stradalih osoba i smanjenja šteta od požara, u nesrećama i prirodnim nepogodama te poticanjem odgovornog djelovanja pučanstva u svrhu smanjenja ljudskim djelovanjem prouzročenih nepogoda, VZŽ poduzima i koordinira organizacijske, operativne i preventivne mjere i aktivnosti. U njih se ubrajaju školovanje, osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca, razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti, sudjelovanje u normativnom reguliranju vatrogasne djelatnosti, izdavanje stručne literature, informativno-promidžbene aktivnosti, rad s vatrogasnom mladeži i skrb o vatrogasnoj baštini. Ove aktivnosti se provode u uskoj suradnji s vatrogasnim zajednicama općina, gradova i područja, jer su temeljem Ustava Republike Hrvatske za provedbu protupožarne zaštite odgovorne jedinice lokalne samouprave.

Slijedom svega navedenog Predsjedništvo VZŽ prihvatilo je Operativni program rada za 2014. godinu koji je podijeljen u nekoliko segmenata:

- Osiguranje spremnosti i pripravnosti vatrogasnih postrojbi
- Razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti i djelotvornog sustava praćenja rada, dojava i uzbunjivanja vatrogasnih postrojbi
- Unapređenje protupožarne preventive, jačanje statusa i skrb o pomlađivanju i vatrogasnoj baštini vatrogasnih i strukovnih organizacija

Osiguranje spremnosti i pripravnosti vatrogasnih postrojbi

Razina osposobljenosti vatrogasaca jedan je od temeljnih uvjeta za učinkovitu izvedbu vatrogasne intervencije. Stoga treba poduzimati niz aktivnosti, kako bi vatrogasno članstvo bilo što bolje pripremljeno za sve vidove vatrogasnih intervencija. Godišnje se u našoj županiji osposobi oko 500 vatrogasaca za vatrogasna zvanja, usavrši oko 250 vatrogasaca za specijalnosti i provede specijalistička obuka za oko 100 vatrogasaca. Školovanje vatrogasnih kadrova provodi se u vatrogasnim školama HVZ i Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS) te na veleučilištima, a osposobljavanje i usavršavanje dobrovoljnih vatrogasaca organizira se putem vatrogasnih zajednica. VZŽ zajedno s vatrogasnim zajednicama godišnje organizira, provede ali i nadzire tridesetak programa osposobljavanja. Za te potrebe izdaju se priručnici i stručne tiskovine kao i edukacijski filmovi. Za provedbu praktičnog dijela usavršavanja vatrogasaca izrađen je i poligon koji je smješten u Našicama.

Važan vid obuke su seminari, savjetovanja, stručni skupovi, tečajevi i vatrogasna natjecanja, kao i sudjelovanje i pohađanje nacionalnih i međunarodnih strukovnih skupova i sajmova. VZŽ aktivno sudjeluje u realizaciji Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku. To se posebno odnosi na organizaciju i opremanje pričuvnih dobrovoljnih vatrogasnih snaga i organizaciju njihove dislokacije na priobalje uz koordinaciju s HVZ i DUZS. Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2014. godini donosi Vlada Republike Hrvatske a njime su propisane obveze pojedinih nositelja aktivnosti među kojima su i županijske vatrogasne zajednice.

Razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti i djelotvornog sustava praćenja rada, dojava i uzbunjivanja vatrogasnih postrojbi

U Osječko-baranjskoj županiji vatrogasne organizacije raspolažu s 136 vatrogasnih domova ili spremišta, 459 vatrogasnih vozila i 217 vatrogasnih pumpi. Tijekom Domovinskog rata uništeno je ili oštećeno 39 vatrogasnih domova, oko 50-tak vatrogasnih vozila i priključnih strojeva. Veliki dio toga još nije obnovljen te je potrebno posebnu pažnju posvetiti njihovoj obnovi.

Pored Zakonom o vatrogastvu propisanih minimalnih financijskih sredstava koja moraju izdvajati gradovi i općine, izdvajaju se i sredstva HVZ s državne razine, VZŽ i Osječko-baranjske županije s regionalne razine, te se temeljem odgovarajućih odluka o raspodjeli financijskih sredstava, sufinancira nabavka vatrogasne tehnike i opreme. Za praćenje stanja vatrogasne tehnike, članstva i aktivnosti vatrogasnih organizacija ustrojena je jedinstvena informacijska računalna internet-aplikacija, te se razvija u skladu sa strategijom informatizacije vatrogasnih organizacija prema kojem besplatni pristup jedinstvenom informacijskom sustavu imaju svi operateri, za koje se godišnje u svim županijama održavaju edukacijski seminari. Kao jedan od prioritetnih zadataka je razvoj jedinstvenog modela sustava dojava i uzbunjivanja kao i prostornog praćenja vatrogasnih intervencija.

Unapređenje protupožarne preventive, jačanje statusa i skrb o pomlađivanju i vatrogasnoj baštini vatrogasnih i strukovnih organizacija

Najbolji učinci u smanjivanju posljedica požara postižu se kvalitetnom preventivnom zaštitom. Troškovi preventivne zaštite od požara znatno su manji od troškova saniranja posljedica požara, posebno kada se u obzir uzmu dugoročne posljedice koje požar izaziva na okoliš. VZŽ potiče aktivnosti vatrogasaca u nadzoru kućanstava i javnih objekata oko provedbe mjera zaštite od požara i uočavanja mogućih opasnosti od nastanka požara. Tijekom Mjeseca zaštite od požara (svibanj) VZŽ izdaje promidžbene brošure i letke koje distribuira kućanstvima, u vrtiće i škole putem vatrogasnih organizacija na području cijele županije.

Oko 1.500 pripadnika vatrogasne mladeži kroz razne operativne, stručne i odgojne sadržaje stječu znanja i vještine u radu u dobrovoljnim vatrogasnim društvima, koje kasnije koriste unutar, ali i izvan vatrogasne organizacije. Kao najvažnije aktivnosti u radu s vatrogasnom mladeži treba istaknuti Kamp vatrogasne mladeži u Fažani, u kojem godišnje prođe obuku oko 120 pripadnika mladeži iz Osječko-baranjske županije s njihovim voditeljima, kao i sudjelovanje vatrogasne mladeži na gradskim, općinskim i županijskom natjecanju s približno 1.400 sudionika, uz redovito sudjelovanje mladeži iz Osječko-baranjske županije na državnom te na međunarodnim natjecanjima u Sloveniji i Mađarskoj.

Kroz rad u tijelima VZŽ i HVZ, te 8 nacionalnih stručnih odbora i niz radnih grupa, usuglašavaju se stavovi na donošenju i aktualizaciji podzakonskih akata, koji reguliraju organiziranost, način djelovanja i ustroj vatrogasnih organizacija, unapređuju se strukovna znanja i omogućuje stručnjacima iz vatrogasnih organizacija razmjena iskustava i sudjelovanje u procesu priprema i donošenja odluka.

Ovaj Program rada utvrđuje smjernice, odgovorne za provedbu (tijela VZŽ) i rokove provedbe. On je temeljni akt koji daje smjernice za planiranje financijskih sredstava odnosno kojim će se utvrditi financijske osnove za provedbu pojedinih aktivnosti tijekom naredne godine. U nastavku je dat Operativni program rada za 2014. godinu prema programskim područjima:

OPERATIVNI PROGRAM RADA ZA 2014. GODINU

1. Osiguranje spremnosti i pripravnosti vatrogasnih postrojbi 298.500

1.1. Školovanje, osposobljavanje i usavršavanje vatrogasnih kadrova

1.1.1. Temeljem Pravilnika o programu osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova izraditi plan osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova za 2014. godinu. U 2014. godini organizirati tečajeve i seminare za zvanja i specijalnosti: časnik/časnik 1 klase, strojar, aparati za zaštitu dišnih organa, spašavanje pri tehničkim intervencijama, seminar za voditelje vatrogasne mladeži, rad u simulatoru plamenih udara i drugo.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Zapovjedništvo, Odbor za osposobljavanje

Rok: Trajno

1.1.2. Organizirati tematska stručna savjetovanja i tečajeve za zapovjedni kadar te sudjelovati na usavršavanjima, obukama i savjetovanjima HVZ. Organizirati stručne posjete vatrogasnoj školi, vatrogasnim postrojbama i sajmovima, te ostalim događajima u zemlji i inozemstvu.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Zapovjedništvo, Odbor za osposobljavanje

Rok: Trajno

1.1.3. Poticati školovanje vatrogasaca na strukovnim školskim ustanovama i fakultetima.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Predsjedništvo i Zapovjedništvo

Rok: Trajno

1.1.4. Provoditi kontrolu provedbe programa osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova u vatrogasnim zajednicama.

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Sudjelovatelji: Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

1.2. Stručni nadzor i druge mjere unaprjeđenja sustava

1.2.1. Provoditi stručni nadzor nad radom vatrogasnih postrojbi (članak 40. Zakona o vatrogastvu) te usklađivanje s novim Zakonom o udrugama.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Županijski vatrogasni zapovjednik i zapovjednici vatrogasnih zajednica općina, gradova i područja

Rok: Trajno

1.2.2. Poticati i upozoravati lokalnu i područnu samoupravu na potrebu provedbe članka 3. i 10. Zakona o vatrogastvu (ustrojavanje učinkovite vatrogasne službe).

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Vatrogasne zajednice područja, općina i gradova, JPVP i DVD

Rok: Trajno

1.2.3. Stalno poboljšavati ustroj, organizaciju i intervencijsku spremnost vatrogasnih postrojbi temeljem obveza iz Zakona o vatrogastvu.

Izvršitelj zadatka: Zapovjedništvo VZŽ, županijski vatrogasni zapovjednik i zapovjednici vatrogasnih zajednica općina, gradova i područja

Rok: Trajno

1.2.4. Sudjelovati u aktualizaciji planova zaštite od požara županije, gradova i općina

Izvršitelj zadatka: Zapovjedništvo VZŽ
županijski vatrogasni zapovjednik
zapovjednici vatrogasnih zajednica područja, gradova i općina
zapovjednici JPVP i središnjih DVD-a

Rok: ožujak 2014.

1.2.5. U ruralnim područjima, područjima od posebne državne skrbi i na u ratu stradalim područjima poticati mjere koje imaju za cilj podići operativnu sposobnost vatrogasnih postrojbi.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Predsjedništvo i Zapovjedništvo
Sudjelovatelji : Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

1.2.6. Praćenje mogućnosti uključenja u financiranje projekata razvoja vatrogasnog sustava iz fondova EU te realizacije istih u suradnji sa srodnim partnerskim organizacijama iz susjednih zemalja i zemalja EU.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Predsjedništvo i Zapovjedništvo
Sudjelovatelji : Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

1.3. Sudjelovanje u realizaciji Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2014. godini

1.3.1. Obučiti i opremiti potreban broj vatrogasaca za slučaj dislokacije na priobalje ili angažmana na velikim požarima otvorenog prostora. Radi kvalitetnije pripreme potrebno je izvršiti obuku za transport helikopterima, analizu potrebne osobne zaštitne opreme i slično.

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Zapovjedništvo, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja, DVD, JPVP

Rok: svibanj 2014.

1.3.2. Sudjelovati u izradi planova motrenja, čuvanja i ophodnje otvorenog prostora i građevina, za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara, uključujući planove i zabranu nekontroliranog i neovlaštenog pristupa i boravka na tim površinama ili građevinama u vrijeme velike opasnosti za nastajanje i širenje požara.

Izvršitelj zadatka: Zapovjednici vatrogasnih zajednica gradova, općina i područja
Sudjelovatelj: Zapovjedništvo VZŽ

Rok: Trajno

1.3.3. Sudjelovati u radu stožera zaštite i spašavanja i drugih tijela jedinica lokalne uprave i samouprave nadležnih za provođenje poslova zaštite i spašavanja građana.

Izvršitelj zadatka: Zapovjednici vatrogasnih zajednica gradova, općina i područja, Zapovjedništvo VZŽ

Rok: Trajno

1.3.4. Sukladno zadaćama iz Programa aktivnosti, sudjelovati u radu planiranih seminara i savjetovanja, npr. savjetovanje "Taktički pristupi složenim intervencijama".

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja, JPVP i DVD

Rok: trajno

1.3.5. Sudjelovati u savjetodavnim sastancima s predstavnicima lokalne uprave i samouprave, na kojima će se razmotriti i analizirati tijek priprema i provedbe aktivnosti zaštite od požara pred turističku i žetvenu sezonu, sukladno obvezama iz Programa aktivnosti za 2014.

Izvršitelj zadatka: Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja, JPVP i DVD
Sudjelovatelj : VZŽ

Rok: svibanj 2014.

1.3.6. Organizirati statističko praćenje preventivnih aktivnosti i aktivnosti gašenja požara vatrogasnih postrojbi županije na poljoprivrednim površinama tijekom žetve kao i drugih aktivnosti vezanih uz Program provođenja pojačanih mjera zaštite od požara za vrijeme žetvene sezone.

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Sudjelovatelji: Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

1.4. Organizacija i provedba vatrogasnih natjecanja

1.4.1. Organizacija županijskog KUP natjecanja, sudjelovanje na državnom vatrogasnom natjecanju mladeži te natjecanjima u susjednim državama, suorganizacija KUP natjecanja HVZ u Belišću i Đakovu

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Odbor za vatrogasna natjecanja
Rok: svibanj i rujan 2014.

1.4.2. Sudjelovati u organizaciji natjecanja te vršiti kontrolu natjecanja vatrogasnih zajednica područja, gradova i općina

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Odbor za vatrogasna natjecanja
Rok: rujan 2014.

2. Razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti i djelotvornog sustava praćenja rada, dojave i uzbunjivanja vatrogasnih postrojbi **619.700**

2.1. Razvijati i unapređivati djelotvoran sustav obnavljanja vatrogasne tehnike i opreme za vatrogasne postrojbe

2.1.1. Provoditi programe opremanja i nabavke vatrogasne opreme i tehnike

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Sudjelovatelji: Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

2.1.2. Suradivati u planu i provedbi nabavke vatrogasnih vozila sufinanciranih od strane Hrvatske vatrogasne zajednice, nabavke vatrogasne tehnike i opreme za intervencije, te nabavke opreme i sredstava za gašenje požara za dobrovoljna vatrogasna društva i javne vatrogasne postrojbe za 2014. godinu (članak 50. Zakona o vatrogastvu).

Izvršitelj zadatka: VZŽ, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

2.2. Sukladno strategiji informatizacije vatrogastva Republike Hrvatske, razvijati i unaprjeđivati jedinstveni informacijski vatrogasni sustav "Vatrogasna mreža"

2.2.1. Ustrojavanje sustava izvješćivanja s vatrogasnih intervencija

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Sudjelovatelji: Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

2.2.2. Izdavanje vatrogasnih iskaznica i iskaznica za preventivne komisije

Izvršitelj zadatka: VZŽ

Rok: Trajno

2.2.3. Implementacija informacijskog sustava "Vatrogasna mreža" i sudjelovanje u njegovom razvoju

Izvršitelj zadatka: VZŽ

Rok: Trajno

3. Unapređenje protupožarne preventive, jačanje statusa i skrb o pomlađivanju i vatrogasnoj baštini vatrogasnih i strukovnih organizacija 58.500

3.1. Provedba preventivnih mjera zaštite od požara

3.1.1. Donijeti i provoditi informativno-promidžbeni program u cilju upoznavanja pučanstva s opasnostima od nastanka požara i posljedica koje izaziva, te podizanju razine znanja iz zaštite od požara. Posebnu pozornost usmjeriti informiranju pučanstva o zakonskoj regulativi i odlukama lokalne i područne samouprave pri spaljivanju biljnog i drugog otpada na poljoprivrednim površinama.

Izvršitelj zadatka: VZZ, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja
Rok: svibanj 2014. godine

3.1.2. Sudjelovati u provedbi propisanih i posebnih mjera zaštite od požara otvorenog prostora i šuma:

- u Parku prirode Kopački rit, na šumskim i poljoprivrednim površinama,
- na lokacijama od posebnog gospodarskog, poljoprivrednog, turističkog ili interesa za zaštitu prirode i okoliša,
- na trasama elektroenergetskih vodova i pripadajućih elektroenergetskih građevina,
- uz željezničke pruge i uz glavne cestovne pravce.

Izvršitelj zadatka: VZZ, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: Trajno

3.1.3. Organizirati akcije preventivnih i savjetodavnih pregleda u gospodarskim zgradama i zajedničkih prostora u stambenim zgradama.

Izvršitelj zadatka: VZZ, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja, JVP, DVD

Rok: Trajno

3.1.4. Provoditi edukaciju stanovništva - educiranje stanovništva o opasnostima od izbijanja požara te mjerama zaštite.

Izvršitelj zadatka: VZZ, Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja, JPVP, DVD

Rok: Trajno

3.2. Skrb o pomlađivanju vatrogasne organizacije

3.2.1. Poticati suradnju s školskim i predškolskim ustanovama kroz izvannastavne i nastavne programe promicanja vatrogastva i zaštite od požara.

Izvršitelj zadatka: VZZ
Savjet vatrogasne mladeži VZZ

Rok: Trajno

3.2.2. Sudjelovati u radu 19. Kampa vatrogasne mladeži u Fažani. U radu Kampa treba biti uključeno 11 odjeljenja vatrogasne mladeži sa po 12 članova s područja Osječko-baranjske županije odnosno 132 djece.

Izvršitelj zadatka: Predsjedništvo i Zapovjedništvo VZZ,
Savjet vatrogasne mladeži VZZ i vatrogasnih zajednica gradova, općina i područja

Rok: svibanj, rujan 2014. godine

3.2.3. Organizirati i sudjelovati u Programima osposobljavanja voditelja vatrogasne mladeži za rad s mladima u vatrogastvu.

Izvršitelj zadatka: VZZ
Savjet vatrogasne mladeži

Rok: travanj 2014. godine

3.2.4. Provoditi aktivnosti održavanja i uređenja objekta Kampa u Fažani kojeg koristi mladež iz Osječko-baranjske županije.

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Vatrogasne zajednice gradova, općina i područja

Rok: svibanj 2014.

3.3. Vođenje brige o vatrogasnoj baštini

3.3.1. Prikupljanje vatrogasne povijesne građe

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Sudjelovatelji: DVD

Rok: trajno

3.3.2. Pružanje pomoći vatrogasnim organizacijama u uspostavi Popisa arhivske građe i zaštiti vrijednog vatrogasnog povijesnog naslijeđa kao i podupiranje izdavačke djelatnosti

Izvršitelj zadatka: VZŽ,
Sudjelovatelji: DVD

Rok: trajno

REKAPITULACIJA OPERATIVNOG PROGRAMA RADA VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2014. GODINU PREMA PROGRAMSKIM PODRUČJIMA	
1. Osiguranje spremnosti i pripravnosti vatrogasnih postrojbi	298.500
1.1. Školovanje, osposobljavanje i usavršavanje vatrogasnih kadrova	
1.2. Stručni nadzor i druge mjere unaprjeđenja sustava	
1.3. Sudjelovanje u realizaciji Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2014. godini	
1.4. Organizacija i provedba vatrogasnih natjecanja	
2. Razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti i djelotvornog sustava praćenja rada, dojave i uzbunjivanja vatrogasnih postrojbi	619.700
2.1. Razvoj i unaprjeđenje djelotvornog sustava obnavljanja vatrogasne tehnike i opreme za vatrogasne postrojbe	
2.2. Razvoj i unaprjeđenje jedinstvenog informacijskog vatrogasnog sustava "Vatrogasna mreža"	
3. Unaprjeđenje protupožarne preventive, jačanje statusa i skrb o pomlađivanju i vatrogasnoj baštini vatrogasnih i strukovnih organizacija	58.500
3.1. Provedba preventivnih mjera zaštite od požara	
3.2. Skrb o pomlađivanju vatrogasne organizacije	
3.3. Vođenje brige o vatrogasnoj baštini	
Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije	325.300
- rashodi za zaposlene, materijalni i financijski rashodi poslovanja	
UKUPNO	1.302.000

2. FINANCIJSKI PLAN VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2014. GODINU

PRIHODI

skupi- na	pod- skupina	odje- ljak	Prihodi/primitci	Plan za 2013. godinu	Plan za 2014. godinu
1	2	3	4	5	6
3			PRIHODI POSLOVNE GODINE	1.213.000	1.302.000
33			Prihodi po posebnim propisima	1.120.000	1.200.000
	331		Prihodi po posebnim propisima	1.120.000	1.200.000
		3311	Prihodi po posebnim propisima iz proračuna županije	900.000	1.000.000
	B	3312	Prihodi po posebnim propisima od društava za osiguranje imovine od požara	220.000	200.000
34			Prihodi od imovine	3.000	2.000
	341		Prihodi od financijske imovine	3.000	2.000
		3413	Ostali prihodi za redovnu djelatnost	3.000	2.000
35			Prihodi od donacija	60.000	70.000
	351		Prihodi od donacija iz proračuna	60.000	70.000
		3512	Prihodi od donacija iz proračuna JLPS (za osiguranje dobrovoljnih vatrogasaca)	60.000	60.000
		3512	Prihodi od donacija iz proračuna JLPS (za izvanredne slučajeve)	-	10.000
36			Ostali prihodi	30.000	30.000
	361		Prihodi od refundacija	30.000	30.000
		3612	Prihodi od refundacije troškova od Hrvatske vatrogasne zajednice	30.000	30.000

RASHODI

skupi- na	pod- skupina	odje- ljak	Rashodi/izdaci	Plan za 2013. godinu	Plan za 2014. godinu
1	2	3	4	5	6
4			RASHODI	1.213.000	1.302.000
41			Rashodi za zaposlene	234.897	241.070
	411		Plaće	201.547	202.555
		4111	Plaće za redovan rad	201.547	202.555
			Plaće za zaposlene	201.547	202.555
	412		Ostali rashodi za zaposlene	500	5.500
		4121	Ostali rashodi za zaposlene	500	5.500
	413		Doprinosi na plaće	32.850	33.015
		4131	Doprinos za zdravstveno osiguranje	29.605	29.755
			Doprinos za zdravstveno osiguranje	28.650	28.795
			Doprinos za slučaj ozljede i profesionalne bolesti	955	960
		4132	Doprinos za zapošljavanje	3.245	3.260
			Doprinos za zapošljavanje	3.245	3.260

skupi- na	pod- skupina	odje- ljak	Rashodi/izdaci	Plan za 2013. godinu	Plan za 2014. godinu
1	2	3	4	5	6
42			Materijalni rashodi	336.130	379.230
	421		Naknade troškova zaposlenima	9.330	11.330
		4211	Službena putovanja	3.500	3.500
			Dnevnice za službena putovanja	1.500	1.500
			Naknada za smještaj na službenom putu	1.000	1.000
			Naknade za prijevoz na službenom putu	500	500
			Ostali rashodi za službena putovanja	500	500
		4212	Naknade troškova prijevoza na rad i s rada	4.830	4.830
		4213	Stručno usavršavanje zaposlenika	1.000	3.000
			Stručno usavršavanje zaposlenika (seminari, savjetovanja, tečajevi i stručni ispiti)	1.000	3.000
	422		Naknade troškova članovima tijela zajednice	34.500	30.500
		4221	Naknade troškova članovima tijela zajednice	34.500	30.500
			Dnevnice za službena putovanja	13.000	8.000
			Naknada za smještaj na službenom putu	5.000	4.000
			Naknade za prijevoz za članove radnih tijela	16.000	18.000
			Ostale naknade	500	500
	425		Rashodi za usluge	189.000	184.000
		4251	Usluge telefona, pošte i prijevoza	23.000	36.000
			Poštarina (pisma, tiskanice, paketi i sl.)	6.000	5.000
			Telefonski izdaci, izdaci interneta	17.000	16.000
			Prijevozne usluge u cestovnom prometu	-	15.000
		4252	Usluge tekućeg i investicijskog održavanja	15.000	10.000
			Usluge tekućeg održavanja opreme i prijevoznih sredstava	15.000	10.000
		4253	Usluge promidžbe	2.000	2.000
			Usluga snimanja vježbi i intervencija	1.000	1.000
			Ostale promidžbene usluge	1.000	1.000
		4254	Komunalne usluge	7.000	5.000
			Komunalne usluge za kamp u Fažani	7.000	5.000
		4255	Zakupnine i najamnine	3.000	3.000
			Usluge najma (savjetovanja, razglas, skupovi)	3.000	3.000
		4256	Zdravstvene i veterinarske usluge	-	-
			Zdravstveni pregledi radnika	-	-
		4257	Intelektualne i osobne usluge	120.000	107.000
			Naknade za rad dužnosnika (predsjednik, zapovjednik)	80.000	77.000

skupi- na	pod- skupina	odje- ljak	Rashodi/izdaci	Plan za 2013. godinu	Plan za 2014. godinu
1	2	3	4	5	6
			Honorar predavačima za osposobljavanja, tečajeve, izradu literature i sl.	40.000	30.000
		4258	Računalne usluge	7.000	8.000
			Usluge ažuriranja i ostale računalne usluge	7.000	8.000
		4259	Ostale usluge	12.000	13.000
			Grafičke i tiskarske usluge, usluge kopiranja i sl.	10.000	10.000
			Uređenje prostora	1.000	1.000
			Usluge pri registraciji prijevoznih sredstava	1.000	2.000
	426		Rashodi za materijal i energiju	76.500	66.500
		4261	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	50.500	36.500
			Potrošni materijal	12.000	10.000
			Materijal za organizaciju vatrogasnih vježbi i obuka	10.000	5.000
			Materijal za održavanje objekata u Fažani	6.000	1.500
			Materijal za održavanje ureda Zajednice	1.000	1.000
			ostali materijalni troškovi održavanja – za redovnu djelatnost	5.000	5.000
			Uredski materijal za redovnu djelatnost	5.000	4.000
			Literatura (publikacije, časopisi, glasila, knjige)	6.000	5.000
			Službena, radna i zaštitna odjeća i obuća	5.500	5.000
		4263	Energija	23.000	27.000
			Utrošeno dizel gorivo	10.000	13.000
			Utrošeno dizel gorivo za djelatnost	13.000	14.000
			Hrvatske vatrogasne zajednice (refundira HVZ)		
		4264	Sitni inventar i auto-gume	3.000	3.000
			sitni inventar, dijelovi za redovno poslovanje	1.000	1.000
			autogume i slični materijal	2.000	2.000
	429		Ostali nespomenuti rashodi	26.800	86.900
		4291	Premije osiguranja	3.500	63.500
			Premija osiguranja imovine	3.500	3.500
			Premija osiguranja dobrovoljnih vatrogasaca	-	60.000
		4292	Izdaci za reprezentaciju	10.000	10.000
			Troškovi reprezentacije za skupove, vježbe i sl.	10.000	10.000
		4293	Članarine	300	400
			Godišnja članarina za INA/HAK	300	400
		4294	Ostali nespomenuti rashodi	10.000	10.000
		4295	Kotizacija za stručne skupove	3.000	3.000

skupi- na	pod- skupina	odje- ljak	Rashodi/izdaci	Plan za 2013. godinu	Plan za 2014. godinu
1	2	3	4	5	6
44			FINANCIJSKI RASHODI	3.000	3.000
	443		Ostali financijski rashodi	3.000	3.000
		4431	Bankarske usluge i usluge platnog prometa	3.000	3.000
			Naknade za platni promet i internet bankarstvo	3.000	3.000
45			DONACIJE	230.100	216.000
	451		Tekuće donacije	230.100	66.000
		4511	Tekuće donacije	212.100	50.000
			Tekuće donacije vatrogasnim postrojbama za pomoć u organizaciji vježbi i manifestacija državnog i županijskog značenja	50.000	30.000
			Tekuće donacije vatrogasnim postrojbama za osposobljavanje i opremanje iz sredstva županijskog proračuna	50.000	-
	B		Tekuće donacije vatrogasnim postrojbama za osposobljavanje i opremanje	100.000	-
			Tekuće donacije postrojbama za rad s vatrogasnom mladeži	12.100	20.000
		4512	Stipendije i školovanja	18.000	16.000
	B		Financijska potpora za školovanje vatrogasnih kadrova	18.000	16.000
	452		Kapitalne donacije	-	150.000
		4521	Kapitalne donacije vatrogasnim postrojbama za nabavku vatrogasne opreme	-	150.000
			Kapitalne donacije vatrogasnim postrojbama za nabavku vatrogasne opreme iz sredstava županijskog proračuna	-	100.000
	B		Kapitalne donacije vatrogasnim postrojbama za opremanje i ulaganje	-	50.000
			RASHODI ZA INVESTICIJE	408.873	462.700
02			Proizvedena dugotrajna imovina	408.873	462.700
	022		Postrojenja i oprema	402.873	454.700
		0221	Uredska oprema i namještaj	20.000	16.000
			Kompjuterska i ostala elektronička oprema	20.000	15.000
			Opremanje objekta u Fažani i ureda	-	1.000
		0223	Oprema za protupožarnu zaštitu	382.873	438.700
	B		Oprema za protupožarnu zaštitu	102.000	134.000
	B		Vatrogasna zaštitna oprema	40.000	74.000
	B		Ostala vatrogasna oprema	62.000	60.000
		0223	Vatrogasna oprema iz sredstava županijskog proračuna	280.873	304.700
	026		Dugotrajna nematerijalna imovina	6.000	8.000
		0261	Ulaganje u računalne programe	6.000	8.000

OBRAZLOŽENJE FINACIJSKOG PLANA ZA 2014. GODINU

Prihodi za 2014. godinu

Člankom 45. Zakona o vatrogastvu ("Narodne novine" broj 139/2004., pročišćeni tekst) i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vatrogastvu ("Narodne novine" broj 80/2010.) propisano je da se sredstva za financiranje vatrogasnih zajednica županija osiguravaju u proračunu županije, a način određivanja visine sredstava koji se izdvajaju utvrđen je u obliku postotka iz ukupnih proračunskih sredstava županije. Planirani iznos prihoda Zajednice iz proračuna Osječko-baranjske županije u 2014. godini određen je u iznosu od 1.000.000 kn. Pored sredstava koja se za redovnu djelatnost izdvajaju iz županijskog proračuna, prihod Zajednice čine i namjenska sredstva koja sukladno članku 46. stavak 1. Zakona o vatrogastvu izdvajaju društva za osiguranje u visini 5% od uplaćene premije osiguranja od požara na području Osječko-baranjske županije. Ta se sredstva sukladno članku 46. stavak 3. izdvojeno vode, a mogu se koristiti samo za nabavu vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije i osposobljavanje vatrogasaca. Sva namjenska sredstva kao i rashodi financirani iz namjenskih sredstava planirani su u iznosu od 200.000 kn i označena su u financijskom planu u stupcu Podskupine slovom "B".

Zajednica od 2009. godine s Osječko-baranjskom županijom potpisuje ugovor o financiranju osiguranja dobrovoljnih vatrogasaca na području Osječko-baranjske županije od posljedica nesretnog slučaja. Za ovu svrhu planiran je u 2014. godini iznos od 60.000 kn. Osječko-baranjska županija u izvanrednim slučajevima elementarne nepogode, kao što je suša ili poplava, izdvaja određena sredstva iz Proračuna kao pomoć za pokriće troškova koji nastanu u takvim situacijama (servis opreme i tehnike korištenih u izvanrednim situacijama). Za ovu namjenu planirano je 10.000 kn iz Proračuna.

Ostale prihode Zajednice čine prihodi od refundacije izdataka koji se ostvaruju od Hrvatske vatrogasne zajednice u planiranom iznosu od 30.000 kn, a odnose se na sufinanciranje troškova goriva za odlazak na sjednice radnih tijela HVZ-a i troškove osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova, kao i prihodi od financijske imovine koji se odnose na kamate na deponirana sredstva po viđenju u iznosu od 2.000 kn.

Višak prihoda koji se ostvari u 2013. godini prenosi se u 2014. godinu za pokriće tekućih rashoda poslovanja. Zaključno, u Financijskom planu za 2014. godine planirano je 7% više prihoda u odnosu na 2013. godinu.

Rashodi za 2014. godinu

I) Rashodi za zaposlene

Rashodi za zaposlene sadrže planirane izdatke za brutto plaće 2 radnika, kao i ostale rashode za radnike, a koji se odnose na osnovna prava iz kolektivnog ugovora. Planirani iznos na razini je 2013. godine.

II) Materijalni rashodi

Naknade troškova zaposlenima su planirani izdaci za službena putovanja (dnevnice, naknade za smještaj, prijevoz i ostali rashodi na službenom putu), naknade troškova prijevoza zaposlenika na rad i s rada i stručno usavršavanje zaposlenika u vidu seminara, savjetovanja, tečajeva i stručnih ispita.

Naknade troškova članovima tijela Zajednice su naknade koje ostvaruju osobe uključene u rad tijela Zajednice (Predsjedništvo, Zapovjedništvo, Odbori), koji svoje funkcije obavljaju volonterski, a odnose se na troškove prijevoza službenog puta, dnevnica, naknada za smještaj i ostale naknade službenih putovanja.

Rashodi za usluge sadrže: usluge telefona, poštarine i prijevoza, usluge tekućeg i investicijskog održavanja opreme i prijevoznih sredstava, usluge promidžbe, komunalne usluge u Kampu vatrogasne mladeži u Fažani te usluge najma prostora i razglasa za održavanje stručnih skupova. Trošak intelektualnih i osobnih usluga odnosi se na isplatu honorara prema ugovoru za vanjske suradnike kao što su predavači na osposobljavanjima, programeri, kao i usluge prema ugovoru za izradu stručne literature i slično. U ove rashode ulaze i naknade za rad dužnosnika Zajednice (predsjednika i zapovjednika) kao i obveze za poreze i doprinose po istom osnovu. Ostale usluge odnose se na grafičke i tiskarske usluge te usluge kopiranja materijala za pripremu sjednica i skupova, kao i usluge pri registraciji službenog vozila.

Rashodi za materijal i energiju čine planirani troškovi uredskog materijala, materijala za organizaciju vježbi i obuka vatrogasnih kadrova, kao što su razne specijalnosti, usavršavanja, pokazne vježbe, tečajevi i seminari. Ovi rashodi sadrže također izdatke za nabavku materijala za održavanje bungalova u Kampu vatrogasne mladeži u Fažani, uređenje ureda Zajednice, materijal za redovnu djelatnost, izdaci za stručnu literaturu kao što su novine, časopisi i priručnici, kao i troškove nabavke službene radne i zaštitne odjeće i obuće za zaposlenike. U ove rashode ubrajaju se i troškovi goriva za službeno vozilo kojeg Zajednica koristi, kao i nabavka sitnog inventara i auto-guma za službeno vozilo.

U ostale nespomenute rashode ubrajaju se troškovi osiguranja imovine i osiguranja dobrovoljnih vatrogasaca iz sredstava donacije županije, izdaci za reprezentaciju za troškove prehrane sudionika seminara, vježbi i troškovi reprezentacije na sjednicama tijela zajednice, izdaci za godišnje članarine INE i HAK-a, izdaci za kotizaciju na stručnim skupovima te ostali nespomenuti rashodi. Na ovoj poziciji su rashodi znatno uvećani u odnosu na 2013. godinu, jer troškovi premije osiguranja dobrovoljnih vatrogasaca do sada nisu bili iskazani na teret ostalih nespomenutih rashoda.

III) Financijski rashodi

Ostali financijski rashodi odnose se na bankarske usluge i izdatke platnog prometa za 2 žiro-računa i usluge internet bankarstva.

IV) Donacije

Tekuće donacije čine transferi sredstava vatrogasnim postrojbama za pomoć u provedbi organizacije vatrogasnih pokaznih vježbi, pomoć u troškovima sudjelovanja na manifestacijama državnog i županijskog značenja, programima osposobljavanja i u radu Kampa vatrogasne mladeži u Fažani. Tekuće donacije financiraju se dijelom iz redovnih sredstava i iz sredstava premije osiguranja. U 2014. godini planiraju se izdvojiti znatna sredstva i iz sredstava županijskog proračuna namijenjena za donacije vatrogasnim postrojbama za opremanje, kao i veće izdvajanje iz namjenskih sredstava premije osiguranja za tu namjenu, odnosno ukupno 150.000 kuna. Na taj bi se način smanjili nedostaci u opremljenosti u pojedinim vatrogasnim postrojbama te bi se potakao njihov rad.

Financijska potpora za pomoć pri školovanju obuhvaća troškove sufinanciranja studija za vatrogasce koji se nalaze na školovanju na visokoškolskim ustanovama ili na prekvalifikaciji za zvanje vatrogasac/vatrogasni tehničar koju provodi Učilište vatrogastva. Iznos se izdvaja iz namjenskog dijela sredstava, odnosno 8% od ukupnog iznosa namjenskih sredstava, sukladno Mjerilima Hrvatske vatrogasne zajednice o korištenju sredstava premije osiguranja za 2014. godinu.

V) Rashodi za investicije

Nabavka imovine i uredske opreme odnosi se na izdatke kod opremanja ureda Vatrogasne Zajednice hardverom i računalnim programima te dogradnju sustava s bazom podataka o vatrogasnim resursima i sustava za praćenje vatrogasnih intervencija. Nabavka se financira iz proračunskih sredstava.

Ulaganja u računalne programe odnosi se na nadogradnju računalnog knjigovodstvenog programa kao i ulaganje u softver za potrebe Stručne službe zajednice.

Ukupna vrijednost kapitalnih ulaganja u vatrogasnu opremu je 438.700 kn i to:

1. Vatrogasna zaštitna oprema u vrijednosti od cca 238.000,00 kn.
2. Vatrogasne cijevi, pumpe i druga vatrogasna oprema u vrijednosti od cca 200.700 kn.

Oprema koja se planira nabaviti namijenjena je dijelom središnjim postrojbama a dijelom prijeko potrebnom opremanju i dopuni vatrogasne opreme u manjim vatrogasnim društvima, izvan gradskih i općinskih središta koja imaju znatan ljudski potencijal, ali su zbog slabog ili nikakvog financiranja od strane jedinica lokalne uprave u teškoj materijalnoj i financijskoj situaciji. Ova nabavka financira se jednim dijelom iz namjenskih sredstava, a u planu je korištenje i dijela sredstava iz županijskog proračuna.